

# За большевистские ЗКОЛХОЗЫ

Орган Варявинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

10-й  
Вторник  
6 ноября  
1945 года.  
№ 44 (1873)  
Подписная плата  
65 коп. в месяц

## Пусть здравствует и процветает наша великая Родина!

В текущем году советский народ встречает славную 28 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в обстановке всемирно исторических побед, одержанных над немецким фашизмом и японским империализмом.

В свете одержанных побед в еще большей степени возрастает историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции.

Благодаря советскому строю наша страна коренным образом преобразилась в хозяйственном отношении. За годы Сталинских пятилеток Советский Союз превратился в могучую индустриальную державу.

Коренным образом преобразилось наше сельское хозяйство. Под руководством большевистской партии установился и окреп колхозный строй. Преобразование сельского хозяйства обеспечило возможность бесперебойного снабжения страны и армии хлебом, а промышленности сырьем.

Ведущей и организующей силой во всем процессе социалистического преобразования нашей Родины была партия большевиков. Под ее руководством, во главе с великим Сталиным, шел наш советский народ от одной победы к другой. Партия привела народы Советского Союза к победе, к вершине славы, глубокой признательности и уважения со стороны всего прогрессивного человечества.

Истекший год, отделяющий нас от 27 годовщины Октябрьской социалистической революции, насыщен событиями огромного исторического и международно-политического значения.

В апреле 1945 года, еще до разгрома Германии, начала свою работу конференция Объединенных наций в Сан-Франциско. 25 и 26 июня делегации 50 стран, участвовавших на конференции, подписали от имени своих правительств Устав Международной организации по защите мира и безопасности.

Происходившая в конце июля 1945 года Берлинская конференция руководителей Трех Держав наметила основные пути в разрешении ряда корейских вопросов, приняла развернутую программу совместных действий и согласованной политики по отношению Германии.

Советский Союз в своей внешней политике опирается на возросший международно-политический вес, огромный морально-политический авторитет в глазах широких народных масс всех свободлюбивых стран. Стало ясным для всех, что подлинным и наиболее прочным оплотом мира является Советский Союз.

Война принесла гигантский материальный ущерб нашей стране. Фашистские орды, до-

вольно длительное время хозяйничавшие на значительной части территории Советского Союза, грабили, уничтожали и жгли материальные ценности, созданные трудом советских людей. Особенно свирепствовали они тогда, когда оказались вынужденными под ударами Красной Армии отступать и оставлять города и населенные пункты.

Размеры этих разрушений пока еще не поддаются точному исчислению. Но чтобы приблизительно представить себе эти чудовищные разрушения, достаточно отметить, что немцы полностью или частично разрушили 1710 наших городов, более 70 тыс. сел и деревень, разрушено или сожжено более 6 миллионов домов, в которых имели кров и приют около 25 миллионов советских людей.

Чтобы залечить раны, заштопать прорехи и в возможно более короткий срок нормализовать всю нашу хозяйственную жизнь, необходимо большое усилие всего нашего народа.

За время войны наше сельское хозяйство не получало новых тракторов. Наоборот, значительная часть тракторного парка была передана армии для ее боевых нужд. Для того, чтобы пополнить тракторный парк страны, наряду с восстановлением Сталинградского и Харьковского тракторных заводов, выстроены и пущены в ход новые заводы: на Алтае, в Липецке, Владимире.

Однако, надо помнить, что развитие сельского хозяйства и особенно успешное завершение текущего сельскохозяйственного года во многом решают и определяют темпы ликвидации последствий войны и повышение благосостояния населения. Поэтому прямой и непосредственной задачей ближайших дней всех партийных, советских организаций, всех колхозов и МТС является завершение сельскохозяйственных работ текущего года и досрочное выполнение государственного плана заготовок хлеба, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов. Великий праздник годовщины Октябрьской революции должен быть ознаменован полной ликвидацией недочетов и отставаний в этой области.

Наша великая Родина будет праздновать свою 28 ю годовщину Октябрьской социалистической революции, овеянная славой одержанной победы над опасным, сильным и жестоким врагом. После тяжелой борьбы мы вступили в полосу мирного строительства. Предстоит новый период экономического и культурного расцвета нашей Родины. К новым победам ведет наш народ великая и славная партия Ленина — Сталина.

## Лен государству сдать своевременно (С районного совещания актива)

Состоявшееся 1 ноября в райцентре совещание партийного, советского и колхозного актива, обсудив вопрос «О ходе переработки льна и сдачи его государству», приняло решение, обязывающее всех председателей колхозов, немедленно развернуть массовую переработку льна и в каждом колхозе выделить заведующего льнопунктом, отвечающего за состояние хода переработки.

Приступая к массовой переработке с 2 ноября, колхозы должны обеспечить выполнение плана льнопоставок государству не позднее, как к 1 января 1946 года по каждому колхозу.

Для успешного хода обработки необходимо довести сезонное задание по сдаче льноволокна до каждой бригады, звена, а в звеньях до каждой колхозницы и установить постоянный контроль за выполнением нормы выработки.

Рекомендовать председателям колхозов производить дополнительную оплату колхозницам, работающим на льне, зерном и деньгами за перевыполнение дневного и сезонного задания, в соответствии с правительственным постановлением.

## БОРЬБЫ ЗА ДАЛЬНЕЙШИЕ УСПЕХИ В РАЗВИТИИ ЖИВОТНОВОДСТВА!

За годы Отечественной войны колхозное крестьянство, как и весь народ нашей страны, показало свой высокий патриотизм своими героическими делами. Даже такая трудоемкая область хозяйства, как колхозное животноводство, наглядно доказывает, что при всех трудностях военного времени наши колхозы развивались и росли. Об этом красноречиво говорят и те данные, которые мы сегодня, накануне великого праздника годовщины Октября, имеем по району. За 4 года войны наши колхозы дали рост по животноводству: по крупному рогатому скоту на 2670 голов, по свиньям на 1717 голов, по овцам на 4381 голову. Таковы показатели на 1 октября 1945 года против 1941 года. За текущий год план по крупному рогатому скоту выполнен на 101,6 процента, по овцам на 104,5 процента, по свиньям на 116 процентов.

Немало мы имеем в районе мастеров колхозного животноводства. Свиновод колхоза «Новая жизнь», Антонихинского сельсовета, Дюжкова Анна Федоровна, за 9 месяцев этого года, от закрепленной за ней группы свиноматок получила по 20 деловых поросят, не имея ни одного случая падежа.

Конюх колхоза имени 3 пятилетки, Лапшангского сельсовета, Варнаков Андрей Сергеевич, за время своей работы по этой должности вырастил 32 х жеребенков; из них 13 голов мобилизовано в Красную Армию.

Список передовых людей наших ферм большой.

Но мы сегодня в районе имеем много и таких недостатков по колхозному животноводству, с которыми надо вести повседневную борьбу. У нас 43 колхоза не выполнили план по лошадям, 36 колхозов по крупному рогатому скоту, 25 — по свинополозью, 41 — по овцам и 73 — по птице. В Макарьевском сельсовете ни один колхоз не выполнил план животноводства по всем видам скота. Ни по одному виду скота по району не выполнен план маточного поголовья.

За девять месяцев текущего года допущен большой падеж скота. У нас очень низка еще продуктивность скота и очень высок процент отхода молодняка. Есть колхозы, где на дойной молюка за год всего по 250 литров на фуражную корову.

В настоящий момент задачей колхозов является — готовность ферм к зимовке скота. Государственная проверка животноводства и проведенная за ней кон-

трольная проверка показали, что утепление помещений, оприходование и строгий учет кормов, подбор животноводческих кадров — все это такие вопросы, где у нас огромное количество недостатков.

Состоявшееся 1 ноября совещание партийного, советского и колхозного актива приняло решение: в десятидневный срок пополнить фермы за счет покупки недостающего по плану скота у колхозников. В десятидневный же срок отремонтировать и утеплить все животноводческие помещения, где еще этого не сделано. Все корма оприходовать, составить кормовые балансы и недостающее количество кормов дополнить.

Для повышения производительной квалификации работников животноводства обязать райзо организовать зоокружки для внедрения основных знаний по уходу за животными и передаче опыта лучшим отстающим.

Районное совещание призвало весь актив и всех работников и специалистов животноводства приложить все силы и знания, чтобы в области район по животноводству в число передовых по области и тем самым сделать дальнейший вклад в дело укрепления экономики нашей социалистической родины.

Б. Куртин.

## С великим праздником, товарищи!

Друзья колхозники! Вы знаете историю, Как завоевывал народ наш праздник Октября. С рабочими крестьяне в ногу шли на штурм капитализма, И командиры Великий Ленин —

пусть верный нам указывал всегда. И знали мы, что боремся за право Свободно жить, вперед идти в науках, Чтоб угнетать нас впредь не смели науки, Жиреющие на народном поте.

И гордые одержанной победой, Свободные от пут торговцев, кулаков, — Крестьянство строило свою жизнь по-иному — Колхозный строй крепили мы в трудах. И годы сталинских великих пятилеток Державу нашу возвели в оплот; Скалой высокой поднялась над миром Могучая Советская Россия!

Но вдруг нагрянул враг, завистливый и злобный, — В рабов хотел он всех нас превратить. Но Октября великого завоевания В стране пустили корни глубоко. И ваши мысли и умение наше Направлены все были на одно:

— Отдать для Родины все то, что мы имеем! Все для победы над фашизмом злым!

И враг коварный опрокинут был повсюду, — И Родина, и человечество земли Вдохнули в радости великой полной грудью, Поставивши нахала на колени.

Так, празднуя Октябрь сегодня мы, Истоки нашей славы, нашей силы, В великой революции семнадцатого года, Мы черпали все двадцать восемь лет.

Пройдут века, но знать потомки будут, Что крепость и могущество Советского Союза — Заложены в победе нашего народа

В день исторический, Октябрьский славный день. Да здравствует народ наш победитель!

Да здравствует Великий Сталин наш! — Кто вслед за Лениным путь указал к победе, Упрочив в мире правды торжество.

Дядя Амос.



# Слава Героям Советского Союза и Героям Социалистического труда — лучшим сынам нашей Родины!

## Осуществить полностью, повсеместно и в срок!

ПРАЗДНУЯ ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ, НАША ПЕРВАЯ

ЗАБОТА ДОЛЖНА БЫТЬ О ТЕХ, КТО ЖИЗНЬЮ И КРОВЬЮ ПЛАТИЛ ЗА ТО, ЧТОБЫ ОТСТОЯТЬ НАШУ СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ ОТ ПОСЯГАВШИХ НА НИХ ВРАГОВ

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о дополнительных льготах и материальной помощи семьям погибших воинов, инвалидам Отечественной войны, семьям военнослужащих и демобилизованным.

С хозяйств семей, потерявших кормильцев на фронтах Отечественной войны, и с хозяйств инвалидов Отечественной войны I и II групп сложены все недоимки прошлых лет по сельскохозяйственному налогу, обязательному окладному страхованию, поставкам сельскохозяйственных продуктов государству. Дети военнослужащих, погибших на фронтах Отечественной войны, и дети инвалидов Отечественной войны I и II групп освобождаются от платы за обучение в 8—10 классах средних школ, в вузах и техникумах. За семьями военнослужащих, погибших на фронтах Отечественной войны, сохраняются до конца 1946 года все льготы, предоставляемые семьям военнослужащих, состоящих в Красной Армии, по налогам, обязательным поставкам, квартирной плате и другим. Для хозяйств инвалидов Отечественной войны I и II групп установлен ряд дополни-

тельных льгот по сельскохозяйственному налогу и обязательным поставкам сельскохозяйственных продуктов государству.

Совнарком СССР обязал Цескомбанк выдавать семьям погибших воинов, инвалидам Отечественной войны и нуждающимся семьям военнослужащих ссуды на строительство и восстановление жилых домов в сумме от 5 до 10 тысяч рублей со сроком погашения от 5 до 10 лет. Совнарком республик, краевые и областные исполкомы обязаны бесплатно отводить им лесосеки на заготовку строительного леса и отпущать по установленным ценам местные строительные материалы для постройки или ремонта жилищ. Предоставлен также ряд льгот по освобождению от попенной платы, обеспечению жилой площадью, улучшению снабжения.

Задача руководителей местных органов и председателей колхозов заключается в том, чтобы все предусмотренные законом меры помощи демобилизованным, семьям военнослужащих, погибших воинов и инвалидам Отечественной войны были осуществлены полностью, повсеместно и в срок.

## Окажем помощь в учебе нашим славным воинам (Письмо командира части)

Наше соединение в годы Великой Отечественной войны против фашистской Германии прошло большой боевой путь. От Волги до Эльбы прелегает этот путь. Он был труден, но гвардейцы-танкисты прошли его с честью и славой, не жалея ничего ради любимой Родины.

Генералиссимус тов. Сталин 24 раза объявил в приказах нашим воинам благодарность за отличные боевые действия.

Сейчас, после тяжелых походов и жестоких боев, наши бойцы, сержанты и офицеры получили возможность планомерно учиться, еще больше совершенствоваться в своем боевом мастерстве, изо дня в день повышать свой идейный уровень. Перед нашими кадрами и в первую очередь перед офицерами, стоят большие и ответственные задачи в деле всемерного и глубокого изучения опыта Великой Отечественной войны и овладения марксистско-ленинской наукой. В успешном решении этих задач мы, находясь сейчас за пределами Родины, встречаем трудности, — мы не имеем достаточного количества литературы, необходимой нам для учебы, для повышения своего делово-

го, политического и культурного уровня. Зачастую наши бойцы, сержанты и офицеры лишены возможности почитать хорошую книгу — рассказ, повесть, роман. Недостаточно у нас политической и военной литературы.

Мы обращаемся к вам, товарищи, с просьбой помочь нам в этом деле — выделите политическую, художественную и военную литературу из личных и библиотечных фондов и перешлите нашей части через вашу почту, по адресу: полевая почта 28256 «Г» Швецову Н. П. Командир части ЧЕРНОВ.

### От редакции:

Помещенное выше письмо получено на имя секретаря райкома ВКП(б) т. Малышева с припиской к нашему земляку Н. П. Швецова (ранее жителя Богородского сельсовета), который также находится в указанном воинском соединении и просит земляков варнавинцев откликнуться на просьбу командира части.

Литературу для отсылки бойцам можно посылать непосредственно по указанному адресу, а также можно сдавать в редакцию нашей газеты для пересылки.

## Обязуемся активнее участвовать в восстановлении разрушенного войной хозяйства ДАДИМ БОЛЬШЕ ЛЕСА СТРАНЕ!

Для восстановления разрушенного войной хозяйства необходимо строительный материал. А лес в наших условиях является основным строительным материалом. Поэтому перед лесозаготовителями стоит большая, государственной важности задача — дать стране больше леса.

Работа лесотранхоза в третьем квартале текущего года была крайне неудовлетворительной; квартальный план выполнен — по заготовкам на 35 процентов, по вывозке на 38 процентов и по подвозке на 25 процентов.

В октябре месяце положение также не улучшилось, — месячный план провален. Ни на заготовке, ни на вывозке темпы работ не были усилены.

В чем же причина такой слабой работы лесотранхоза?

Прежде всего лесопункты не полностью использовали свои производственные возможности. Кадровые рабочие используются на основных работах только на 50—60 процентов. Затем отсутствует до сих пор на работе в лесу сезонная рабочая сила [в третьем квартале сезонники выполнили по заготовке лишь 21 процент плана и по вывозке 4 процента].

Задачей лесотранхоза сейчас является — хорошо подготовиться к зимним условиям своей работы; обеспечить себя полностью лесорубочным инстру-

ментом, по-настоящему подготовить бытовые условия для рабочих. Большое место также занимает в подготовке — завоз продуктов и организация питания на участках. Надо сказать, что Орс лесотранхоза до последнего времени имел в своей работе серьезные недостатки, поэтому до сих пор столовые и котлопункты еще не организованы по-настоящему, что должно быть быстро исправлено.

План осенне-зимних лесозаготовок лесотранхоза — пятьдесят тысяч кубометров. Из них 80 процентов приходится на сезонную рабочую силу. Отдел мобилизации должен немедленно отоблагодетельствовать необходимое количество пеших и конных рабочих. А сельсоветы и правления колхозов обязаны обеспечить полный выход на работу всех мобилизованных.

Парторганизации и профорганизации лесотранхоза надо развернуть хорошую политико-воспитательную работу на участках и подлинное социалистическое соревнование среди лесорубов и возчиков.

Выполнение всех этих необходимых условий разрешит скорее устранить недостатки в деле лесозаготовок и провести осенне-зимний сезон под лозунгом «Дать больше леса стране».

И. Зеленцов, начальник лесотранхоза.

## ОЗНАМЕНУЕМ ДВАДЦАТЬ ВОСЬМУЮ ГОДОВЩИНУ СУЩЕСТВОВАНИЯ СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА УВЕЛИЧЕНИЕМ ВЫПУСКА ПРОДУКЦИИ, ПОВЫШЕНИЕМ ЕЕ КАЧЕСТВА, ЗАБОТОЙ О НАСУЩНЕЙШИХ НУЖДАХ ТРУДЯЩИХСЯ! Улучшим работу промкооперации

Из десяти промысловых кооперативов в нашем районе шесть являются лесохимическими. Если продукция этих кооперативов имела оборонное значение в период Отечественной войны, то и в период мирных условий она играет большую роль в деле развития нашей промышленности.

В прошлом году наша промкооперация неплохо справилась с выполнением своей программы и заняла первое место по облпромсоюзу; производственный план был выполнен на 100,3 процента.

В текущем году промкооперация работает хуже. План за три квартала выполнен всего лишь на 54 процента к годовому. А некоторые промкооперативы, как например, Колосихинский — выполнил свое задание всего на 34 процента. Мусихинский — на 32,2 процента, Югаровский — на 39 процентов. Всего на 34,1 процента «справилась» с задачей и Ново-Никольская хмаркель.

В данное время положение таково, что из 71 репорты [на 30 октября] в ход было пуще-

но всего семь. Сырьем заводы обеспечены процентов на 50 к сезонной потребности. Заготовка дров не производится. Некоторые промкооперативы не завезли к месту производства известковый камень [Югаровский, Ново-Никольский, Тимарихинский].

Все это терпимым быть не может. Руководители промкооперации и артелей обязаны в кратчайший срок исправить свои недостатки, как в части комплектования штата, выделения на производство рабочей силы, так и заготовок сырья.

Работа промсистемы немедленно должна быть взята под контроль сельсоветов и первичных парторганизаций. Допускать срыв плана производства лесохимической продукции и другой выработки — это будет той безответственностью, за которую придется отвечать. Каждый председатель промкооператива обязан это учесть и определиться от дальнейшего благополучия.

Ф. Лебедев, уполномоченный леспромсоюза по Варнавинскому району.



## В предоктябрьские дни

Во всех сельсоветах района проведены семинары с агитаторами, с постановкой докладов о 28 годовщине Октября и проработкой «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

Накануне дня годовщины в клубах района состоятся торжественные заседания, как в райцентре, так и по сельсоветам. Ставятся также художественные постановки.

По колхозам 4 и 5 ноября проведены доклады и беседы агитаторов.

## В честь годовщины Октября

Колхоз имени 1 Мая, на 1 ноября выполнил план льнопоставок государству на 33 процента. Колхоз «Красная нива» план выполнил на 25 процентов.

Колхозницы района! Следуйте примеру передовых по льнообработке.

Спешите с развертыванием массовой льнообработки и сдачей льноволокна государству.

## Выполняют взятые обязательства

На основе взятых предоктябрьских обязательств, рабочие, служащие и лесохраны Варнавинского лесничества, во главе с лесничим т. Чиркиным, хорошо работают по выполнению сезонных мероприятий. Лесотехник Суслев М. В., объездчики Сухарев М. В. и Телегин В. Д. и лесохраны Кардашев В. Н. и Лебедев И. П. за период 20 дней отвели и подготовили к сдаче лесосечный фонд лесозаготовителям в размере 120 гектаров со сплошным пересечением. Подготовили почвы под лесокультуры 1946 года — 10 гектаров. Сделали содействие естественному возобновлению — 31 гектар.

Рабочие и лесохраны Шудского, Сивко-Борского и Камешниковского лесничества также не отстают в выполнении взятых на себя обязательств.

В. Молев.

## Объявления

Промкомбинату Варнавинского райпотребсоюза требуются мастера: портные, сапожники, валеночники и надомницы по переработке льноволокна и шерсти на пряжу, а также вязальщицы варежек, носков, кофточек, платков и ткачихи мешковины и холста. Об условиях справиться в райпотребсоюзе.

## Нарсуд извещает

10 ноября слушается гражданское дело о разводе гр-на Половинкина А. И. с гр-кой Половинкиной Е. С.

Того же числа слушается гражданское дело о разводе гр-на Вилкова Ф. М. с гр-кой Вилковой А. В.